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Előfizetési felhivás 
a 

„BRASSÓ- 
czímű 

politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és 
szépirodalmi lap 

második negyedére. 

Lapunk április hó elsejével otödik évfolyamának 
második negyedébe lépvén, ezennel uj előfizetést hir- 

detünk. Tisztelt előfizetőinket kérjük tisztelettel: szi- 
veskedjenek előfizetéseiket megujitani, minthogy lapot 
csak ugy küldhetünk, ha az előfizetési dijak rendesen 
beküldetnek. : 

A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapunk 
szives terjesztését. 

Előfizetési árak: : 
Három negyedre (ápril –decz.) 4 frt 20 kr. 
Félévre (ápril–szept.) . 3,, 50 , 
Negyedévre (ápril –junius) 90, 

Külföldre egész évre 20 frank. 

nyal küldendők a Brassó kiadohivatalába. 
Kivánatra bárkinek mutatvány-számmal készsé- 

gesen szolgálunk. Gyüjtőknek 6 egyszerre beküldött 
előfizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 

Mint eddig, – ugy ezentul sem fogunk kimélni 
semmi anyagi áldozatot, csak kérjük a t. közönség b. 
tömeges előfizetését, mit remél 

: Budapest, 1889. április 14. 

A Tisza-miniszterium rekonstrukcziója csü- 
törtök óta megtörtént tény. Az uj miniszterek 
bemutatták magukat a királynak s a parla- 
mentnek, a közvélemény közegei beléptük fe- 
lől végleg nyilatkoztak. 

Uj alakjában minő képet ábrázol a mi- 
niszterium ? 
Három uj erő, melyeknek politikai becsét 

politikai életünk minden pártja fentartás nél- 
kül elismeri, lépett be a kormányba: dr. We- 
kerle a pénzügyminiszterium élére állíttatott; 
Szilágyi Dezső az igazságügyi tárcza vitelét, 
gróf Szapáry Gyula a földmívelési miniszte- 
riumot vette át. Ezen személyváltozásokon kí- 
vül a kiegészített kabinet alkatának szemléleté- 
nél még két tárgyi változás nyomul a meg- 

n
 

nök lemond mindennemü ressort-ténykedésről 
.. 

Az előfizetések legczélszerübben postautalvány- : 
ben szilárdabban szerkesztve került ki a három 

a BRASSÓ- szerkesztősége és kiadóhivatala. 

A rekonstruált kormány politikája. 

fontolás előterébe: Tisza Kálmán miniszterel- 

és csak a minisztertanács elnökségét tartja fenn 
magának; továbbá két miniszterium közt lé- 
nyeges módosítás történt a tárczához tartozó 
agendák tekintetében: egy közgazdasági mi- 
niszterium alakítását értjük, melynek munka- 
köre a forgalmi ügyből és a kereskedelmi s 
ipari ressortból van kombinálva, míg a föld- 
mívelési miniszterium a földmívelési ügy leg- 
főbb vezetését zárja magába az eddig a köz- 
lekedési miniszterium alá rendelve volt víz- 
szabályozás bevonásával együtt. 

A publiczistikai taglalás ezen személyvál- 
tozások és dologi reformok egyi ének útjából 
sem térhet ki hallgatag, sőt inkább k telessége 
ezen jelentőséges tényeket vizsgálva szemügyre 
venni s azok befolyását az ország politikai sor- 
sára tárgyilagosan venni tekintetbe. 

Egyet mindenek előtt konstatálni kell. A 
szabadelvü párt, melynek kifolyása a kormány, 
megaczélozva s megizmosodva, belső épületé- 

hónapos csatából. 
A kabinet rekonstrukcziója tisztán azon 

szándékra vezetendő vissza, hogy a kormány- 
zás nehéz és fáradságos munkája megfelelőleg 
megosztassék. A három parlamenti férfiut, kik 
követve a miniszterelnök meghivását, a kabi- 
netbe beléptek, az oppoziczió is kimagasló po- 
litikai jelentőségü férfiaknak és eminens képes- 
ségü szakembereknek ismeri el. Ha most az 
ellenzék minden áron arra támaszkodik, hogy 
e három férfiunak a Tisza-kabinet részére tör- 
tént acquisitiojában annak az akcziónak sike- 
rét látja, melyet ő intézett a kormány ellen, 
úgy ez oly ártatlan öröm, melyet a szélsőbal- 
oldali illuziónistáknak megkicsinyíteni nem 
akarunk. Az a tény azonban kétségtelen ma- 
rad, hogy a kormány e férfiak belépése által 
politikai tekintélyben és kitűnő munkaerőben 
tetemes, ma alig kiszámítható növekedést nyert 
és az is kétségtelen, hogy az uj miniszterek, 
köztük különösen Szilágyi is, tökéletesen és 
fentartás nélkül csatlakoztak a miniszterelnök 
politikai rendszeréhez, e kormányzatnak tizen- 
négy évi kormánytevékenység által plastice 
kidomborodott tendencziájához. 

Az értekezletek folyamán, melyek a három 
miniszter és Tisza közt tartattak ezek belépése 
előtt, tökéletes megegyezés jött létre a kor- 

mány uj tagjai és annak feje közt, kinek már 
neve is oly politikai alapelvet fejez ki, mely- 
hez azoknak alkalmazkodniok kellett, mielőtt 
megtörtént az elhatározás, hogy elfogadják a 
meghivást. És ha e tekintetben valaki még 
kétkednék, az mást tanulhat az uj igazságügy- 
miniszter székfoglaló beszédéből a pártkörben ; 
mert Szilágyi konstatálta a szabadelvü körben 
a zavartalan összhangot, mely az ő politikai 
nézetei és a miniszterelnök programmja közt 
létezik. : 

Tekintve azon körülményt, hogy az egyes 
tárczák immár kipróbált, tekintélyes és kitűnő 
szakférfiak vezetésére vannak bízva, - Tisza 
nyugodt szívvel visszavonulhatott. Hogy csu- 
pán a miniszterelnökséget tartja meg, az ke- 
zességét képezi annak, hogy ezentúl a kor- 
mányzási ügyek vezetése egységes lesz, hogy 
meg fog történni a kormány-programmnak 
következetes és szigoru keresztülvitele. 

A mi e programmot illeti, egyelőre nem 
bocsátkozunk annak részleteibe; de egész bizo- 
nyossággal kijelenthetjük, hogy e programm- 
nak alapja ez a tendenczia: következete- 
sen, denem elhamarkodottan, lassan 
és megfontolva teljesített, az ország 
szükségleteinek megfelelő reform- 
munka az állami élet minden terén. 

E programm kifolyása a két említett mi- 
niszterium teendőinek módosítása. 

A programm további látható eredményei 
azok a fontos, az ország kulturális és gazda- 
sági fejlődésére nagyjelentőségü törvényhozási 
munkák lesznek, melyekkel a kormány a leg- 
közelebbi időben fog foglalkozni s melyek nem- 
sokára részben oly parlamentáris előterjeszté- 
sekben találnak ékesen szóló kifejezést, melye- 
ket majd annak idején az egész közvélemény 
örömmel fog üdvözölni. 

A Tisza-kormányzatban uj aera kezdődik : 
az organizatorius alkotás aerája, szabadelvü és 
okos szellemében ama férfiunak, ki immár há- 
rom lustrum óta intézi Magyarország sorsát a 
nemzet üdvére. 

Belföld. 
Brassó, ápr. 15. (Uj államtitkárok.) A minisz- 

terváltozásokkal szükségképen egybefüggő államtitkári 

kérdés már legközelebb szintén meg lesz oldva. Teleszky 
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A ,BRASSÓ- TÁRCZÁJA. 
Czar kedvencze., 

—– Egy szerencsétlen nő életéból. - 

(Vége.) 

Az ezen kellemetlen inczidenst követő napon 
Pál nagyherczeg egyik kis leánykájának születésnapja 

—
 

mosolyával ajkain jelent meg, de szemeiből harag lát- 
szott. Daczára ennek igyekezett uralkodni szenvedé- 

lyén s szivélyesen, kegyesen fogadta svéd vendégeit. 
A svéd király azonban sokkal kevésbbé tudta elrejtni 
lehangoltságát. 

A boldogtalan menyasszony nem volt jelen; atyja, 
ál nagyherczeg mogorva, komor arczot mutatott. 

Daliás fiai, Sándor és Constantin nagyherczegek, ke- 
rülték a svédeket. Az orosz udvar tagjai udvariasság- 
ből látszólag Marcow tanácsost okozták mindenért, de 
azért a svédek elég tisztán láthatták, hogy ezen ud- 
ariasság mögött nagy elkeseredés lebeg. 

Még két napig voltak terhére az orosz udvar- 
ak, azután visszautaztak. A távozó királyt az orosz 

itkok és szitkok követték, kik nem győzték eleget 
zidalmazni az ily felpiperézett, fenhéjánzó ,„királyocs- 
káte, a ki oly vakmerő volt, ily nagy szégyent okozni 
4z »Észak Semiramisának' s a szép Alexandra nagy- 
erczegnőnek. De a czárnő már forralta bosszu-tervét. 

évén, bál tartott az udvarnál. Az agg czárné örökös 

A király elatazása óta nem hagyta el szobáját, ha- 

nem kidühöngte magát 

Ily roham alkalmával szélhüdés érte. Halála, 

melyben a svéd király sértésének bizonyára nagy ré- 

sze volt, megakadályozta bosszuját, mig fia, I. Pál 
czár, anyja egyetlen ügyét sem tette magáévá. 

Három évvel később a czár kedvencze, Alaxendra 

nagyherczegnő, Magyarország nádorispánjának, Józsel 

főherezegnek neje lőn. A fájdalmas csalódás, melyet 

első szerelme okozott neki, ábrándos vonást hagyott 
hátra arczán, a mi azonban annak szépségét még 

emelte. Szépsége és szeretetreméltósága azonnal meg- 
nyerte neki a magyar nép szeretetét. Ez volt egyet- 

len vigasza abban a házasságban, melyből vajmi ke- 

vés örömet élvezett. 

A bécsi udvar, hol az év egy részét férjével 

a szerencsétlen főherczegnőnek önhibáján kivül sokat 

kellett elszenvednie, a mi persze még fokozta boldog- 

talansága érzetét. A főherczegnő nem titkolta ezt s 

okait czári atyja előtt s a szenvedélyes, hirtelen ha- 

ragos uralkodó, - a ki mindenek fölött szerette ezt 

a gyermekét — e miatt nagy haragra gyult Auszfria- 

Magyarország iránt, ugy hogy eddigi barátságos viszonya 

ellenségessé vált, előtte József főherczeg gyűlöletessé, 

az osztrák-magyar uralkodó s udvara pedig guny 

s szidalmak tárgyává lett. Annyira ment haragja, hogy 

együtt tölteni tartozott, feltünő hidegséggel fogadta s 

felszólitotta leányát, hagyná el férjét és térjen haza, 
ugy hogy a szegény főherczegnő valóban kétségbeejtő 

helyzetben volt. Ez a tapasztalat mélyen lesujtotta 

szegényt. Mily borzasztó volt az ő sorsa! Mely maró 

gunyja a sorsnak, társadalmi állása és szépsége által 

neme legnagyobbja gyanánt ragyoghatni, de a boldog- 
ságtól eltiltva lenni! 

Mint a svéd király menyasszonyának, vallása 
volt, mely megfosztá legszebb álmai megvalósulásától ; 

most, mint osztrák-magyar főherczegnének szépsége 

volt szerencsétlensége forrásaa. - A ki őt üldözte, 

maga a császár- királyné volt, I. Ferencz második 

neje, kivel a természet mostohán bánt s a ki ép ezér 
üldözte a szép Alexandrát. 

A királyné egyáltalában igen szeszelyes volt, s 
királyra nagy befolyással birt. A királyné a legsértőbb 

magatartást tanusitotta Alexandrával szemben, a ki 

ennek következtében került minden találkozást vele, 
de egyuttal elpanaszolta fájdalmát atyjának. 

Mint emlitettük, teljes szakadás állott be e miatt 

az orosz és osztrák-magyar udvarok között, a mi még 

sulyoshitotta Alexandra helyzetét, a kit időközben a 
magyarok rajongva szerettek. Ez a körülmény uj tá- 

pot adott a királyné gyülöletének, a ki nem is mulasz- 
tott el egyetlen alkalmat sem, hogy szegény Alexand- 

rát vérig sértse és kinozza. A szegény főherczegné 

helyzete kétségbeejtő volt s annál inkább lett azzá, 
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István igazságűgyminiszteri államtitkár — tudvalevő- 

leg - megmaradt helyén, ellenben Matlekovics Sán- 

dor kereskedelmi miniszteri államtitkár beadta lemon- 

dását, mely már el is fogadtatott. Matlekovics utódja 

még nem ismeretes. Kombináczióban van Láng Lojos 

képviselő, a ki azonban valószinüleg a pénzügyminisz- 

teri államtitkárságot fogadja el; kombináczióban van 

Lipthay István kereskedelmi miniszteri és Fejér Miklós 

pénzűgyminiszteri államtitkár is. Hir szerint a belügyi 

tárczánál is változás lesz. Beniczky Ferencz államtitkárt 

fényes kitüntetéssel a nemzeti szinház és opera inten- 

dánsává nevezik ki s helyére kormánykőrökben és a 

kormánypartban Tibád Antal képviselőt és képviselő- 

házi jegyzőt jelölik, a ki a kózigazgatás terén nagy 

tekintély s erdélyi ember, a mit szintén számbaveendő, 

tekintettel arra, hogy jelenleg a miniszteriumban Er- 

dély nincs képviselve. Emlegetik azonban belügyi 

államtitkár-jelöltül Szalavszky Gyula nyitrai főispánt is, 

ki szintén kiváló közigazgatási kapacitás. 

Brassó, ápr. 15. (Országgyülés.) A képviselőház 

szombati ülése két részből állott. Az elsőben elnök je- 

lenté, hogy gróf Szapáry Gyula miniszterré történt ki- 

neveztetése folytán képviselői állásáról lemondott. A 

ház ezt tudomásul vevén, az elnököt felhatalmazá, 

hogy az uj képviselőválasztás iránt a szükséges tör- 

vényes lépéseket megtegye. Majd Fejérváry miniszter 

adta be a f. évben kiállitandó ujjonczok megajánlására 

vonatkozó törvényjavaslatot, mely a véderőbizottság- 

hoz utasittatott. Az inditvány és interpellácziós könyv- 

ben ujabb bejegyzések nem foglaltattak. Végül a bu- 

dapest-pécsi vasutra vonatkozó tőrvényjavaslat végleg 

is elfogadtatott. 

Most elnők a szintén ülésező főrendiháztól vár- 

ható üzenetek átvehetése czéljából, az ülést d. u. 1 

óráig felfüggesztette. Az űlést ekkor ismét megnyitván 

elnök bejelenté a háznak, hogy a főrendek elfogadták 

a legutóbb tárgyalt 12 törvényjavaslatot, melyek tehát 

szentesités alá fognak terjesztetni; 3 jelentésre nézve 

pedig a két ház egyértelmű határozata országos hatá- 

rozattá emeltetett. Végül ez ülés lévén a husvéti szün- 

idő előtt az utolsó érdemleges ülés, elnök a ház tag- 

jainak boldog üunepeket kivánt, mit a képviselők 

az elnök lelkes éljenzésével viszonozván, az ülés vé- 

get ért. 

A főrendiház is tartott szombaton rövid ülést, 

melyen tárgyalta és elogadta a budapest pécsi vasut 

államositásáról és a nyeremény-kölcsönkötvények és 

igérvényjegyek forgalmáról szóló törvényjavaslatot. E 

két törvényjavaslaton kivűl elfogadta a főrendiház a 

képviselőház által legujabb letárgyalt 12. törvényja- 

vaslatot. Ezzel az ülés a szokásos ünnepi üdvözletek- 

kel befejeztetett. 

Brassó, április 15. (Kálnoky qr. Budapesten.) 

Kálnoky gr. külügyminiszter, kit ő felsége f. hó 13-án 

külön kihallgatáson fogadott, aznap d. e. hosszabban 

értekezett Tisza Kálmán miniszterelnökkel. Később 

Kálnoky gr. Szapáry Gyula gróf fölemivelésügyi mi- 

niezterrel, d. u. pedig hosszabb ideig Szilágyi igazság- 

ügyminiszterrel tanácskozott. A külügyminiszter 13-án 

este visszautazott Bécsbe és valószinü, hogy ő felsé- 

gének Ischlben tartózkodása alatt esetleg egyszer oda 

is utazik. 

mennél inkább sürgette atyja hazamenetelét, a mit a 

bécsi udvar arra magyarázott, hogy a czár, haragjá- 

ban háborut fog izenni Ausztria-Magyarországnak. 

Alexandra követni akarta atyja hivását, haza 

akart menni. Ámde a sok szenvedés és folyton meg- 

megujuló izgatottság, melyeket gyengéd természete 

nem volt képes legyőzni, ágyba kényszeritette, mely- 

ből soha sem kelt többé fel: 1801-ben, alig két évi 

boldogtalan házasság után meghalt. 

Ugyanekkor halt meg atyja, I. Pál czár is, kit a 

gondviselés megkimélt még attól a fájdalomtól, hogy 

legjobban szeretett gyermeke haláláról értesüljön. Ha- 

lála meg is akadályozta a háborut Ausztria-Magyaror- 

szággal, a mint Katalin halála is a háborut Svéd- 

országgal. 

Alexandra korai halála felől furcsa és gyanus 

hirek terjedtek el. Egyrészt azzal vádolták környeze- 

tét, hogy nem viselték kellő gondját, nem ápolták tisz- 

tességesen. Másrészt azonban sokkal bűnősebb dolgok- 

ról beszéltek, melyeket – természetesen – nem lehe- 

tett bebizonyitani. 

A szegény, jobb sorsra érdemes főherczegnő tör- 

ténete meginditó. Ő, ki koronára volt hivatva, mint a 

legboldogtalanabb teremtése Istennek végezte rövid éle- 

tét! Pedig kedvencze volt a hatalmas orosz czárnak ! 

lomácziai képviselőség ott követséggé emeltetett. Per- 

1 Párisból, hol a tárgyalások folynak. 

Kültöldi szemle. 
Brassó, 1889. ápr. 15. 

Francziaország politikai zavarokkal néz a kiállitás 

elé. A Bulanger elleni intézkedések alighanem elmér- 

gesitik a közvéleményt. A hirlapok annak a vélemény- 

nek adnak kifejezést, hogy a senatus, mint itélőszék 

által kiküldött vizsgáló bizottság egy hónap lefolyása 

előtt nem fejezi be munkálatait. Merlin ügyvéd az 

állami törvényszék vizsgáló bizottságának elnökévé vá- 

lasztatott. - A kamara jobbppárti tagjainak testülete 

egyhangulag elfogadta a tiltakozást az állami törvény- 

szék megalakitása, mint az igazságszolgáltatás par
odi- 

ája ellenében; a testület nyugodtan néz az ország dön- 

tése elé, mely választani lesz hivatva azok között, kik 

az általános szavazati joghoz ragaszkodnak és azok 

között, kik e jogot elnyomják. 

Oroszországban ismét katonai dolgokkal foglalkoz- 

nak. Egy császári ukáz szerint mindazokban a lovas- 

sági ezredekben, melyek ő századból állanak, a költ- 

ségvetés az első tisztirangnak megfelelő tiszti fize
téssel 

csökkentetik. Ez ezredekhez egy-egy fiatalabb törzst
iszt 

fog beosztatni. Ez intézkedés egyébként a 6 sotniábó
l 

orenburgi, sibiriai, urali és trunsbaikalai kozák-ezrdeknél 

jis életbe fog lépni. Ez rossz vért szül a hadseregnél. 

Török hivatalos körökben a német császárnak 

a szultánnál már kétessé vált látogatását, berlini je- 

lentések alapján, 1smét nagyon valószinünek tartják. 

Ez eshetőségből jelentékeny politikai visszahatást vár- 

nak. A német császárnak török részről történendő 

fogadtatása külsőleg is elő fogja tüntetni, hogy a szul- 

tán mily nagyra becsüli a német birodalomnak csá- 

szárját, kivel a legjobb viszonyok fentartása Törökor- 

szág leghőbb óhaját képezi. 

Nagy az öröm Szerbiában, hogy az orosz dip- 

siani, az orosz diplomatiai képviselő a regenseknek 

f hó 13-án délelőtt ünnepélyes audentián nyujtá át uj 

megbizó levelét, mint követ. Beszédében Persiani han- 

goztatá, hogy Oroszország császári követnek kinevez- 

tetése által ujabb bizonyitékát adá Szerbia királya 

iránti rokonszenve s e regenssége iránti jó hajlamának; 

ő maga részéről mindent el fog követni a valláskö- 

zösség és vérbeli hagyományok folytán rokon két 

nemzeti közötti barátsági kötelékek megszilárditására. 

A regensség nevében Ristics válaszolt. A regensség 

boldog, hogy az orosz diplomátiai képviseletnek követ
- 

ségre való fölemelésében a király iránti jó hajlam 

jelét láthatja. Ristics azután kimélte Persianinak okos, 

békülékeny müködését Szerbiában léte alatt s végül 

arról biztosisitotta, hogy a regensség és a kormány 

szintén arra fognak törekedni; hogy az emlitett barát- 

sági kötelékeket bensőkké tegyék. – Mihály volt met- 

ropolita kérdésére, hogy visszatérhet-e Szerbiába, a kor- 

mány csak azt felelte, hogy az ő visszatérése ellen nem 

lehet semmi kifogása, minthogy neki kétségtelen joga 

van Szerbiában tartózkodni. 

Az uj román kabinet magatartása elé bizalmat- 

lanul tekint a békeszövetség, mert Catargiu tudvalevő- 

leg nagy orosz-barát. E bizalmatlanság eloszlatására 

vonatkozhatik csak a most félhivatalossá lett aIndé- 

pendance Roumaine" azon nyilatkozata, hogy Laho- 

váry külügyminiszter a kamarában nyilatkozatot fog 

tenni, mely az elfogulatlanok szemében eloszlat min- 

den kételyt a felett, hogy a kabinetváltozást kizárólag 

belpolitikai okok idézték elő. 

Magában Romániában sincsenek megelégedve az 

uj kabinettel. A ,„Liberté Roumaine" azt a szemre- 

hányást teszi Catargiu miniszterelnöknek, hogy a ka- 

marában nem nyilatkozott nyiltan és őszintén; nem 

lehet tudni, hogy az ő politikája mibe különközik a 

legutóbbi cabinet politikájától és hogy nem fordul-e a 

panszlavismus ellen. Carp volt külügyminiszter elnök- 

lete alatt alkotmányos club alakult. Az uj kabinet ha- 

tározotten Ausztria-Magyarország ellenes. 

A Reuter ügynökség jelentése szerint bizonyosra 

vehető, hogy Hirsch báró atadja a keleti vasuiak üze- 

mét az ottomán banknak: de még eddig sem a porta, 

sem a bank nem kapott ez ügyben hivatalos jelentést 

Egy műkedvelői előadás. 

Sokszor csábitottak engem legénykoromban, hogy 

lépjek fel mükedvelői szini előadásban. Habár nem 

mondhatja senki, hogy nem vagyok mű kedvelő, még 

sem mertem műkedvelőnek beállani, mert féltem a 

publikumtól és a kritikától. Egyszer azonban mégis 

csak tőrbe csaltak, felléptem és —- szerencsésen bele 

is szerettem. De azóta még sem álltam be többé 

dilettáns szinésznek, hanem csak megmaradtam mű- 

kedvelő bámulónak. Mert igazán bámulatra méltó az 

az önfeláldozás, melylyel az ilyesmi jár. Idő és pénz- 

áldozat egy-egy nemes czélért, meg azért, hogy ki- 

— 

E bámulatom tárgya volt a pénteki műkedvelői elő. gény 

adás. Már magán az előadáson bámultam és azóta ki nesit 

sem jövök a bámulatból. Bámulom először a műve. tekir 

zetőt; másodszor a szereplőket és harmadszor mind. hogy 

nyájokat a kitűnően s minden képzeletet fölúlmulóan oss: 

sikerült előadáson és végül bámulom a közönséget, mag 

mely a gyalázatos .helybeli első rangu népzenekar,t és ü 

ki nem dobta. Mert ha valami rossz és kifogásolandó 

volt az előadásban, csak a zene volt az, melytől való. Kár 

ságos istenkáromlás volt, ugy elrontani Binder Jenő lyen 

gyönyörü énekét. s a 

De ni-ni, csak most veszem észre, hogy már egy az 

félórája beszélek – a ki silabizálva olvas, annak egy Kac 

órája is már – a nélkül, hogy megmondanám, mit is folyt 

adtak elő, miről is van szó. S ha a Brassó" szom. 

bati számában , V—i." le nem dorogolja A vén ba. hán 
kancsos és fia a huszár- czimű népszinmüvet, azt sem kara 

tudnók még, mi is volt az! dalá 

Bizony sok furcsa dolog van az életben ! : rajt: 

A kolozsvári homeopatha orvos szerint a szabó dig 

meghalt, a csizmadia megyógyult a savanyu káposztá. résr 

tól. Gyulai kontárt lát Jókaiban, mások valódi nagy 

irót. V-i. urnak nem tetszik a darab, én gyönyör. ked 

ködtem benne, mert egyes alakjai gyönyörüen kidom. (Bir 

borodtak, meséje következetes és ügyes fordulatu, meg 

nyelvezete pedig zamatos. Hiába, az izlés különbözől! voln 

Kinek a pap, kinek a leánya, nekem pedig ugy a élve 

korcsmáros úr, mint kántor uram lánya. Ugy-e, hogy 

nem rossz gusztus? Mert nem bolondság ám az olyan 

vászoncseléd, mint az az llon, meg a Lidi! Hej, be 

űgyesek is voltak azok! Bizony-bizony megirigyelte 

sok legény-ember azt a szerencsés Laczit, a ki megke- - 

rithette llonkáját s nem kevesebb azt az együgyű Fri. kéz 

czit, kivel akár versenyt is rágták volna a sonka. 
csontot, csakhogy megkapják Lidit. Szegény Ilon, mit isko 

szenvedett! Az a sikoly, mely kitört belőle, mikor szen- hog 

vedése megszünt, ismertette meg szenvedését egész foly 

valójában. És a jó Lidi! Hej, ha minden leány ilyen dély 

kedves résztvevő volna! Bezzeg nem sok vén leány tart 

maradna akkor a világon ! Eze 

De ha irigyelték a Legények Laczit, bezzeg iri- zés 

gyelték a lányok Ilont is. Mert Laczi sem volt ám az 70- 
utolsó legény. Még félkezével is fölért más huszonötöt. óvó 

Olyan Laczit nem mindennap kapni ám! Istenem, mily lyez 

boldog pár ! Szerencsés, boldog apák, ha mindjárt oly vetl 

éles ellentétek is, kiknek ezek gyermekeik. Sirt is an ki1 

nak a tipikus vén bakancsosnak a lelke örömében, a előr 

mint hogy csapláros uram vakarta már a tenyerét a ölh 

kincs után, melyet megkapott - gondolatban és a mint. köz 

hogy a vén bakanczos örömében azf is e'felejté, hogy fl vét 

lábával a sirban van már s Lidi másnak termett, nem a n 
olyan vén bolondnak. No adolt is volna neki kánto gya 

uram! Csak nem ment el az esze, hogy azt a szép ditá 

leányt ilyen vén bolondnak adja, mikor annyi ügyes a h 

legény is lenyalja érte az ujját ! óvó 

No, de hova is térünk? Lám, mire is visza ben 

bámulat. Hisz én műkedvelői előadásról akarok irni, 

és ha ennyire eltérhettem, a sugó az oka, miért nem alka 

sugott nekem is olyan joi – s hagyott a magam esze kez 

után járni, - mint az előadáson ? nisz 

De most már az előadásról irok. Kezdem (lon- sgett 

kán (Molnár Irén k. a.) és Lidin (Bitay Béláné urnő év 

Két női főszerep. Egyik jobban betőltve a másiknál 

De hogy melyik a jobb, nehéz volna eldönteni: mind éelet 

a kettő. mi 

Folytassuk. A vén bakancsosé (Végh Mátyá a t 

az elsőség mert az ő neve az első a darab czimében. Jobb ren 

obsitos bakát nem képzelhetek. Ezzel elég van mondva tási 

Laczi a fia (Binder Jenő). Már csak azért is ügyei riu 

bakkancsos, hogy ilyen fia van. valamint Laczinak s len 

nagy érdeme a vén bakancsos apja. Hej, milyen hu terj 

szár is volt ez a Laczi! Olyan két mükedvelő ez ai köz 

apa és fiu, hogy bizony akár vén komédiások is le nok 

hetnének igen jó társulatnál. Nem hiába kérdezte gat 

német szinigazgató a két nőre és reájok: Sind dő nőr 

Schauspieler? Kell-e ennél több? Hát még a Laczi ful ott 

éneke? Hej, Ilon, Ion! még ezért is beleszerethettél hav 

no meg a bárány-türelmeért, hogy onnan a szinpad 650/, 

ról nem ugrott le a czigányok közé, kikergetni őkel mir 

azért a czudar játékukért. fize 

Eredeti két alak volt a veres korcsmáros Lá kér 

zár Lajos) és Hangos kántor (Förder Sándor). Maski ele; 

rozásuk és játékuk egyaránt igen sikerült. Csaplár mé 

uram ördőg egy legény és kántor uram furfang 

egy ember de mind a kettő ügyes ember. Hát Fricd Aazo 

a „katina ? Oh, milyen nagyon jó volt az az egy ah 

ügyüség? Mennyi eredetiség e három utóbbi alak ugy 

ban is ? kér 
Ezek voltak a főalakok: egytől egyig nagyon váe 

kezekben. És a mellékalakok? Sem az első parast tés 

asszony (Bauer Erzsi k. a.), sem a második (Baue kif 

Janka k. a.) nem tréfa dolog ám! Milyen tüzről pat 

tantak ! Hogy pergett a nyelvök! Ezek az ig ala 

hivja a kritikát, mely esetleg még le is dorongolja. paraszt menyecskék. Mert menyecskék ám még! S1 
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lő. gény Pista bojtár fiu (Lupini Sándor), mennyit egye- 
ki nesitette magát és pödörte a bajuszát, s minő sóvár 
ve. tekinteteket vetett reájok! Bizonyosan azt sajnálta, 
nd- hogy már menyecskék! De a bojtár fiu se festett ám 

an rosszul. Nem a rá pazarolt festéket értem, hanem őt 
ret, magát. A kicsi parasztból lehet ám még nagy paraszt 
t és ügyes mükedvelő 

ndó pélczeg legény volt Talléros káplár uram (Vitéz 
alló. Károly), meg őrmester uram (Téglás Lajos). És mi- 
enő lyen ügyes parasztok is voltak az első (Mally Nándor) 

s a második (Faragó Károly). És a huszárok, a nép, 
egy az ujjonczok! Szemenszedett egy publikum volt ez ! 
egy Kaczagott az ember lelke is, ha reájok nezett. S mert 
itis (olyton nézte őket, meg sem szünt kaczagni. 
om. Hát még az a gyönyörü, praeciz karének! Hej, 
ba. hány nagy város szini-direktora örülne neki, ha ilyen 
sem kara volna? Buszke is lehetne rá. Azt mondják a mi 

dalárdánkból telt ki. Ha ugy van, nem is csodálkozom 
rajta, mert a mi dalárdánk mindég kitünő volt, most pe- 

tabó dig nemcsak kitünően énekelt, hanem kitünő, elisme- 
sztá. résre méltó dolgot is cselekedett közremüködésével. 
1agy Ime, t. publikum, ilyen volt a leguttóbbi mü- 

yör- kedvelői előadás, melyból még csak a kitünő sugót 
om. (Biró Sándor) és űgyelőt (Józsa Mihály) emlitem 
atu, meg, hogy minden kitünő legyen. De legkitünőbb 

3zől volna, ha ezt a sok kiünőséget még egyszer engednék 
gy a élvezni s az előadást ismételnék. Ez az én kritikám ! 
hogy. 

yan Tanugy. 
Népoktatás Kis-Küküllő vármegyében. 

- Horváth László, kir. tanfelügyelő jelentése. A vármegye 
gke- özig. bizottságának f. évi április 5-én Dicső-Szentmártonban 
Fri. tartott ülésében. - 
nka- A mult márczius havában előfordult fontosabb 
mil iskolai események közül az első sorban kell felemliteni, 

szen- hogy a nagyteremi állami isk. gondnokságának kérés 

egész folytán a vall. és közokt. miniszter 160 frtot. enge- 
ilyen délyezett, hogy azon iskolánál a nyári 4 havi szünidő 
cány tartama alatt egy gyermekmenhely állittassék fel. – 

Ezen öszegből 80-90 Írt a beruházásokra és berende- 

iri- zésekre szükséges egyszersmindenkorrai szükségletre; 
m az 70-80 frt. pedig évenkint megujuló kiadás a nyári 

ötöt. óvó fentartására. A nyári óvó az iskolában lesz elhe- 
mily lyezve, a gondnokság fő- és az állami isk. tanitók köz- 

t oly vetlen felügyelete alatt egy nőnek gondozására bizva, 

5 an- ki maga mellé még egy dajkát szegődtet. A szökséges 

en, a előmunkálatok megtétele iránt intézkedés történt s 
ét a fölhivatott a gondnokság oda törekedni, miszerint maga a 
mint- község határozza el, hogy minden 3-6 éves gyermek ki- 
gy fel vétel nélkül junius hava elejétől szeptember hó végéig 

, nem a nyári óvóba adassék, s egyetlen gyermek is elha- 
cánto gyatva az utczán ne kóboroljon. Az egésznek utbain- 
szép ditását, kezelését a tanfelügyelő személyesen fogja intézni 

ügyes a helyszinén, tapasztalatairól jelentést teend. Ily nyári 
óvó felállitása faluhelyen az egyetlen az erdélyi részek- 

risz 4 ben s bizonyos, hogy ez eredménytől igen sok függ. 
c itrni, A küküllővári állami iskolához még egy tanerő 
t nem alkalmazása iránt ugy látszik csak a jövő iskolai év 
1 esze kezdetére lehet kilátás, mert a felterjesztést a mi- 

niszter űr Ő Nagyméltósága egy ujabbnak tétele vé- 
flon- gett küldte vissza, s annak ellátásáig a jelen iskolai 
urnől év is lefoly. 

siknál. Ugyan igy áll a dolog a dicsőszentmártoni állami 
mind elemi iskolához még egy segédtanitó kinevezésére nézve, 

mi hasolóan visszaküldetett, melyért azonban ujra felirt 
átyá) a tanfelügyelő. Ezen iskola ügyei mind örvendetesebben 
. Jobb rendeződnek. Az internátus költségeit és évi fenntar- 
ondva. tási szükségleteit a nagym. váll. és közokt. miniszte- 
ügye rium változtatás nélkül helyben hagyta azzal a kije- 
nak 8 lentéssel, hogy a jövőben is annak költségvetése külön 
en hu terjesztessék föl. Hogy ezén intézmények teljesen a 
ez ad közokt. kormány akarata szerint vezettessenek, a gond- 
is le nokság annak közvetlen felügyeletét az iskolák igaz- 

ezte 3 gatójára, gondozását pedig egyik polgári iskolai tanitó- 
nd dől nőre kivánja bizni jövőre, minek megfelelően az eddig 
aczi nl ott lakott elemi tanitónőnek a lakás f. évi augusztus 
thettó haván kezdve felmondatott. A tetemesen fölszaporodot 
zinpad 50,-os iskolai adóhátrálékok is tisztáztattak, s abból 92frt, 
i őké mint felhajthatatlannak törlése ajánltatott. A még be nem 

fizetett alapitványok kamatai iránt is a gondnokság fel- 
s dá kérte az illetőket, kik kötelezettségeiknek bizonyára 
Maski eleget is fognak tenni, látván nemes czéljaik ered- 
apláro ményét az iskolák fejlődésében. 
rfango A korodszentmártoni községi iskolánál támadt ujra 
Fric) azon baj, hogy a régi iskolaszéki elnök lemondván, 
z egy a helyette választott is lemondott egészségi tekintetből 
alak ugyan, a mi azonban csak ürügy, minek következtében 

énytelen volt a tanfelügyelő az ottani körjegyzőt, Ko- 
gyon i vács Domokost kérni, fel az ügyek ideiglenes veze- 

ésre és tisztázására, melyek inkább személyeskedések 
ifolyásának látszanak. 

A aKisküküllő megyei általános tanitó-egyesület. 
alapszabályajt a magas kőzokt. kormány jóváhagyni 
méltóztatott, s igy remélhető, hogy ezen igen fontos 

tanügyi intézmény megkezdett fejlődésében teljes ered- 
ményt fog felmutathatni, mit, hogy tehessen, szükséges, 
hogy figyelemre méltattassék a tanitóegyesület abbeli 
kérelme, hogy a gyüléseken leendő részvehetés czéljából 
szegénységük miatt a törvények értelmében napdijban 
részeltessenek és fuvarral láttassanak el. 

Végül jelenti a tanfelügyelő, hőgy megyőződvén 
arról, hogy az állami és közs. iskolák fentartásánál 
nagy nehézséget az képez, hogy a tandijak és az 
5 -os isk. adó behajtása rendetlenül történik, és 
igy a felügyelő hátrálékok miatt az államsegély ahhoz 

mérve utaltatik ki, intézkedett a tanfelügyelő hogy a 

gondnokságok és iskolaszékek ezen pénzek begyülését 
kellően ellenőrizzék. 

Helyi és vidéki hirek. 
Időjárás. Az idő egészen áprilisias, hol nap süt, 

hol esik. Az utóbbi napok azonban tulnyomóan eső- 
sök voltak, minek következtében a levegő meglehető- 
sen lehült. 

Köszönet és üdvözlet. A Brassói kereskedelmi 

és iparegyesület választmánya elhatározta, feliratilag 

köszönetet mondani gró! Széchenyi Pál volt kereske- 

delmi miniszternek az erdélyrészi ipar és kereskede- 

delem, valamint az egyesület támogatásáért és ugyan- 

ekkor feliratilag üdvözölni gróf Szápáry Gyula uj ke- 

reskedelmi minisztert, kérve támogatását az erdély- 
részi ipar és kereskedelem számára. 

Szabó Károly hirneves történészünk, a kolozs- 
vári egyetem rendes tanára, néhány nap óta városunk 
vendége, hogy a szász iskolák könyvtárában adatokat 
keressen nagy bibliographiai művéhez. Mint értesülünk, 
a tudós tanár talált is igen becses adatokat. 

—– Az elégedetlenek ! A brassói német ujság 
tegnapi számában a vidombáki képviselő, Filtsch úr, 
szász szempontból tekinti a Tisza kabinet rekonstruk- 
czióját. Felesleges mondani is, hogy semmi jót sem 
vár tőle. Filtseh úr kijelenti egyébiránt, hogy ők nem 
egyezkednek Tiszával. - Szegény Tisza ! 

Virágkiállitás. A brassói kertészek igen csinos 
kiállitást rendeztek f. hó 12-14-én a tanácsház nagy 

termében, névszerint Bidlo Venczel, Bayer Mihály, 

Kypta Ágost, Kypta Keresztély és Vilk A. (Fekete- 
halomból.) A kiállitás gazdag tárlata volt a legszebb 
tavaszi kerti és disznövényeknek. Láttunk ott szebb- 

nél-szebb 100 féle jáczintot, 20 féle tazettát, 25 féle 
tulipántot, nagyon sok narcisst crocust, kaméliát, 
rhododendront, cinerariát, petuniát, ibolyát és violát, 
pelargoniát, rózsát, valamint gazdag gyűjteményét az 

u. n. szőnyegvirágoknak és cserjéknek. Csak a terem 
szűk volta okozta, hogy gazdagabb tárlatot nem lehe- 
tett rendezni. A mi azonban kiállitva volt, annak 

rendezése ügyes, avatott kezekre vall. Kertészeink e 

kiállitással beigazolták, hogy szakmájukban müűvészek, 

A kiállitott tárgyak csaknem mind elkeltek. A kiálli- 
tást nagyszámu közönség látogatta. 

Méltatlan támadás. A kolozsvári Ellenzék.-ben 
valaki megtámadta a brassói honvéd-tisztikart azért, 
mert nem jelent meg Schmidt Albert 1848-as huszár- 

őrnagy temetésén. Illetékes helyről nyert felkérés alap 
ján kijelentjük, hogy a honvédtisztikar, a halálesetről, 
semminemiüi értesitést vagy gyászjelentést nem kapot és 
igy arról tudomással sem birt. Ha ezen támadás 
honvéd-tisztikarunk hazafiságára is akart vonatkozni, 
kötelességünknek tartjuk kijelenteni, hogy honvéd-tiszti- 
karunk hazafiságához az árny legkisebb nyoma sem 
férhet s hogy tisztikarunk e tekintetben is mintája 
lehet a jó magyar honvédnek. 

Rendőri hirek. (Öngyilkosság ) Pazzler Keresz- 
tély ó-brassó hosszu utezai korcsmáros revolver lövés- 
sel véget vetett életének. A végzetes tett okai: zilált 
anyagi helyzet és házi viszályok. - (Tolonczügy.) A 
rendőrség Antal Kati cselédet, ki a helybeli kórházban 
fertőző betegségéből kigyógyittatott, illetősége helyére 
tolonczozta. - (Ablakzuzás.) Vasárnapról hétfőre vir- 
radó éjjelen a fekete utczában több ablak zuzatott be. 
A tettest már kinyomoztak. 

Erdély faipara. Erdély elsősorban fatermelő or 
szág lévén, a vállalkozó szellemnek első tekintetre arra 
kell irányulnia, hogy Erdélynek faipari szükségletekre 
alkalmas anyagát értékesitse. Ambár ujabb időben na- 
gyobbára külföldi tőkepénzesek Erdély faiparának ör- 
vendetes lendületet adtak, mindazonáltal ezt még csak 
kezdetének tekinthetjük oly vállalatoknak, melyeket 
elsősorban hazai erőknek kell megkezdeniök. Erdély 
valóságos kincset bir erdőinek hatalmas is ipari czé- 
lokra kiválóan alkalmas faanyagában. A vállalkozó, ki 
megtelelő tőkével kezd a vállalathoz, a legszerencsé- 
sebb befektetést teszi, ha faipari vállalathoz fog. A leg- 
biztosabb és igen magas foku kamatot hozza az a tőke 
mely faipari vállalatba fektettetik. Ezért is örömmel 
kell fogadnunk minden olyan mozgalmat, mely faipar, 
vállalat létesitését veszi ezélba. Kolozsvárt most alakult 

meg 150.000 írt alaptőkével egy fakereskedő részvény- 

társulat, melynek czélja Erdély faanyagát megfelelően 
értékesiteni. Az alapitók között Kolozsvár összes pénz- 
intézetei és elsőrangu üzletemberek szerepelnek; ezek 
már 1000 darab 100-frtos részvényt jegyeztek. Most 
aláirás nyittatott a még meglévő 500 drb részvényre. 
A tőkével rendelkezők igen hasznos dolgot cseleked- 
nek, ha hozzájárulnak e vállalathoz és részvényeket 
vesznek. Ezek figyelmébe melegen ajánljuk lapunknak 
erre vonatkozó hirdetményét. 

A bukaresti magyarok nagy élénkséget fejtenek 
ki. A magyar társulat igen sürün tart üléseket, tár- 
gyalva az ottani magyarság sorsának javitását érdeklő 
dolgokat. Husvét másodnapján saját helyiségében táncz- 
czal egybekötött műkedvelői előadást rendez, melyen 
szinre kerül ,A dicsőség bajjal járe czimű bohózat. 
Ezenkivül lesznek ködfátyotképek, Némethy József ál- 
tal bemutatva, guitar-játek s ének Réthy Bélától és 
végül egy felolvasás Fenichel Sámueltől A levegő és 
alkatrészei-ről. - Ugyanazon este a abukaresti dal- 
és műkedvelői kör is rendez műkedvelői előadást az 
Orpheum. termében az ottani rom. kath. és ev. ref. 
iskolák szegény tanulói javára, melynél szinre kerül 
a »Sárga csikó cz. népszinmü. - Bukaresti testvé- 
reink serényen dolgoznak ! 

A Szófiában székelő cs. és kir. főügynökség a 
brassói kereskedelmi és iparkamarának egy lajstromot 
küldött át azon személyekről, kiket a bolgár herczeg- 
ségi hadügyminiszterium a bolgár árlejtési - törvény 
alapján az elvállalt szerződési kötelezettségek nem 
teljesitése miatt a további szállitásokbani résztvételtől 
kizárt. A lajstrom a nevezett kereskedelmi és iparka- 
mara irodájában megtekinthető. 

Regény. Párisból irják a következő esetet: Luci- 
enne G., egy gyönyörüű párisi szinésznő, a legutóbbi 
operabálon egy körülbelől negyven éves, előkelő kiné- 
zésü urral ismerkedett meg, a ki báró P. Octave-nak 
mutatta be magát. Az ismeretséget még az este pezs- 
gős vacsorával erősitették meg. Másnap reggel a báró 
meglátogatta a szép szinésznőt. Távozása után a szo- 
balány a következő tartalmu levelet nyujtotta át asz- 
szonyának: aTisztelt Szépem ! Alig hat hónap alatt 
barátomat, Raoul W-t, kegyed annyira tönkre tette, 
hogy szegény kénytelen volt egy állást elfogadni Kokin- 
kinában, mig felesége és gyermekei itthon a legnagyobb 
nyomorban élnek. Az a csekélység, a melyet ön ezen- 
tul nélkülözni fog, arra szolgáland, hogy kenyeret ad- 
jon ezen szenvedőknek.. A szinésznő csakhamar rá- 
jött, hogy hatszázezer frank értékü ékszerei és érték- 
tárgyai eltüntek. A rendőrség első dolga volt a tönkre- 
tett férj feleségénél tudakozódni, a ki aztán kijelenté, 
hogy megelőző nap száz frankot kapott e sorok kisé- 
retében: »Ezentul hetenként ezt az összeget fogja ren- 
desen kapni. 

A brassói kereskedelmi és iparkamara a sofia 
cs. és kir. főkonsulátus részéről értesittetett, hogy 
a bolgár hadsereg részére való posztó- és bőrnemüek 
szállitására vonatkozó és folyó évi április 15. és 16., 
ill. május 6 és 7-ére (uj st.) kitüzött ajánlati tárgya- 
lások további intézkedésig elhalasztattak 

Közgazdaság. 

A magyar sorsjegy-törvényjavaslat s a sorsjegyek 
bélyegmentessége és bélyegkötelezettsége. 

A nagy közönséget természetesen első sorban 
azon kérdés érdekli, mely sorsjegyek bélyegmentesek 
az uj törvény-javaslat szerint és melyek bélyegzendők 
felül. Minden e tekintetben netán felmerülő kétség el- 
oszlatására külön-külön felsoroljuk a különböző osztályba 
tartozó sorsjegyeket. E szerint ugy Magyarországban, 
valamint Ausztriában is, a következő sorsjegyek nem 
látandók el lebélyegezéssel : 

Az 1870. évi magyar sorsjegyek 
Az 1880. , 4*-os tiszai , 

Az 1854. , 40/-os osztrák állami , 
Az 1860. , 50-os , s 
Az 1864. , 

n n n 

E sorsjegyeket az uj törvény semmikép sem érinti. 
Magyarországon továbbá nem esnek lebélyegzés alá : 

Az 1886. évi bazilika sorsjegyek. 
Az 1888. Jósziv 
Az 1847. Keglevich 
Az 1859. , budai 
Az 1884. , 40kos jelzálog , 
Az 1883. , m. vörös-kereszt 

n 

Mindezen sorsjegyek a magyar sorsjegytörvényj. 
szerint nem bélyegezendők felül. A ki tehát e sorsje- 
gyeket nem akarja eladni, teljesen nyugodt lehet. Le 
nem bélyegzett sorsjegyei teljesen érvényesek és to- 
vábbra is részt vesznek minden sorsolásban. Ellenben 
a ki ily sorsjegyeket el akarna adni, az jól teszi, ha 
az osztrák bélyeggel láttatja el, mivel a nevezett ma- 
gyar sorsjegyek Ausztriában csak ugy hozhatók forga- 
lomba, ha el vannak látva az osztrák bélyeggel.
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A következő osztrák sorejegyek Magyarországban 

mulhatlanul lebélyegezendők : 

Az 1858. évi osztrák hitel 

Az 1855. . Pálffy 

Az 1882. , osztr. vörös-kereszt 

Az 1856. , Clary 
Az 1857. , Duna-gőzhajózási 

Az 1870. ,59h-kos Duna-szabályozási 
Az 18741. , innsbrucki 

Az 1872. , krakói 
Az 1879. , laibachi 
Az 1880. , 30-kos oszor. földhitel 
Az 1864. , Rudolf 
Az 1855., Salm 
Az 1882. , Salzburgi 
Az 1869. , Staniszlaui 
Az 1855. , St.-Genois 

Az 1855. , 41/0-os trieszti 

Az 1860. „41[,0-os triesti 
Az 1867. , Waldstein 
Az 1874. , bécsi községi 
Az 1856. , Windischgrátz 

E sorsjegyek Magyarországon illetékmentesen bé- 

lyegeztetnek le, de Magyarországon bélyeg nélkül nem 

hozhatók forgalomba, azaz se el nem adhatók, se szer- 2) Bukarest felől. 

ződések tárgyait nem képezhetik, se el nem ajándé- Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 

sorsjegyek. kozhatók. II. Indulás Brassóból. 

A külföldi sorsjegyek Magyarországon ezentul tel- 1) Budapest felé. 

p jesen el lesznek tiltva, kettő kivételével. Ezek a szerb Személyvonat este 7 óra 10 perczkor. 

, 30) os 1881. évi sorsjegyek és az 1885. évi olasz Vegyesvonat reggel 4 óra 10 perczkor. 
vöröskereszt-sorsjegyek. E két külföldi sorsjegy lebélyeg- 

2 Buk st felé 

zendő. A szerb sorsjegy darabonként 32 krajczár, az ) l lg 58 e. k 

, olasz vöröskereszt-sorsjegyek pedig darabonként 7 kraj Vegyesvonat délután ! éra 90 perczkol. 

czár bélyegilleték alá esnek. 
— 

Valamennyi más külföldi sorsjegy Magyarország- Brassói ptaczi árfolyam: 

ban ki lesz tiltva a forgalomból, a mi annyit tesz, hogy — Adler L. Jakab jelentése. 

? 
Brassó, 1889. április ha 16-án. 

meg van ugyan engedve ily sorsjegyeket birni, de se 

el nem adhatók, se el nem ajándékozhatók Magyar- Román papirpénz a 20 frankos 9.45 vétel 9.47 eladás 

országban, mihelyt a törvény életbe fog lépni. Addig ezüstpénz a 20 , 9.40 .9.46. 

természetesen, mig a sorsjegytörvény életbe nem lép, Napoleond 9r (aranypénz) . . 0.52 . 9.58. 

mindenki eladhatja a birtokában levő külfőldi sorsje- Török lira . 0.70 081 

2 gyeket. Arany . 5.638 

? Orosz papirrubel. .127.- 128—-- 

Brassói vasutforgalom. Tapsszerkesztők: 

, I. Érkezés Brassóba. Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

, 1) Budapest felől. Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton, 

Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. Szterényi Jlózset. 

HIRDETMÉNYEK. 
Szám 913.–1889. 

Pályázati hirdetés 
a brassói kereskedelmi és iparkamaránál segéd- 

titkári állomás betöltésére, 

Az alólirt kereskedelmi és iparkama- 

ránál a segédtitkárf állomás betöltendő. 

A betöltés a szolgálati szabályzat értel- 

mében ideiglenesen, egy évi próbaidőre 

történik. Az állomással egybekötött java- 

dalmak a következők: évi fizetés 700 frt 
és lakbér 150 frt. 

Az ezen állomásra pályázók tartoz- 

nak a szabályszerüen bélyegezett kérvé- 

nyüket folyó évi május hó 10-én déli 12 

óráig a kereskedelmi és iparkamaránál 

Szám 5927.–1889. telekkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

Engelhardt Johanna, mint Schul Johanna 

engedményese végrehajtatónak — Neagoi 

George al Zachiu és Juon Matej Siofar 

végrehajtást szenvedő elleni 65 frt 61 kr 

tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj- 

tási ügyében a brassói kir. törvényszék 

(a fogarasi kir. járásbiróság) területén lévő 

Alsó-Vist községében fekvő, az alsó-visti 

241. számu telekjegyzőkönyvben foglalt : 

Brassóban benyujtani helyr. sz. kikiált. ár helyr. sz kikiált ár 

ingatlan frt. ingatlan rt. 

Figyelembe vételre csak olyan pályázól 

számíthat, ki: 1. a 40ik életévet még 008/a ko0 v0 4891 a6 
tul nem haladta és erről a születési bi- 509 ) 60 1392 1) 7 

zonyitványt mellékeli; 2. a jogi, techni- 510 ) 38 5658 ) 5 

kai vagy gazdasági szak valamely főtano- 670 18 5900 6 

dáját látogatta és bevégezte s arról a bi- 1024 13 ooba 3 

zonyitványokat kérvényéhez mellékeli; 3. 1112h 1s dogaa 19 

a német és magyar ügynyelvben és a ro- 1207 1 6978 41 

mán társalgasi nyelvbeo való gyakorlott- 1s0ő 13 78303 35 

ságáról illetékes bizonyitványokkal igazol- 2097/, 6 3 13 

hatja magát. 2280 12 ads 2372 11 

A pályázónak azon helyzetben kell 2443 1 a002 6998 

lennie, hogy folyó évi junius hó 1-én a 2483h 30 6994 998,) 22 

szolgálatát megkezdhesse. abe b ) 

Brassó, 1889. április hó 9 én. 2033 52 7504" 20 
A kereskedelmi és iparkamarától : 2684. 9 7667/, 5 

Dück József, Jekelius Jenő, 2695 43 8213 1 

Szám 3987-1880. 5633 4 i8814., 6 

Hirdetmény. 
Az üresedésbe jött, évi 150 frt, 

továbbá az alsó-visti 161. számu telek- 

jegyzőkönyvben foglalt : 

fizetéssel összekötött I-ső, esetleg az helyr. sz. kikiált. ár helyr. sz kikiált. ár 

ugyanazon fizetéssel összekötött II-ik .jngatlan érngatán, 

városi szülésznői állomás betöltése ss 160 bb3 4 

iránt ezennel pályázat hirdettetik. 704 20 5705, 5096 6 

Ezen állomás egyikének elnye- 1530 10 5737, 5740 5 

rése iránt pályázni óhajtók, kik a 1746 11 5862. 5 

városi szabályrendelet 275. §-a, az 1914 s log" s 

1876. évi XIV. t. cz. és egyéb tör- lolő 5 ónbs 45 

vények s rendeletek által előirt te-1957 16 6894 9 

endőket teljesiteni kötelesek, tartoz- 1988 11 7102 13 

nak az ezen állomás elnyerésére meg- 1991, 1992 11 8821 20 

kivántató minősitést igazoló, az or-[1993 ű gbs 10 

szág területén érvényességgel biró aaát 118028 13 

szülésznői oklevél melléklése mellett2525 178253 22 

a szabályszerüleg bélyegzett pályá-2574 8 8285 í 

zati folyamodványukat legkésőbb f. 2857 11 8314 2 

ápril hó 24-én d. u. 5 óráig alólirt a7 a sala 

városi tanácsnál benyujtani. 400s 4 8533 3 

Brassó, 1889. április hó 7-én. 4926 6 8685 17 

(163) 2-3 A városi tanács. á4232 6 8880 12 
4166 4 8961 16 

Van szerencsém ezennel a n. é. 4671/s g g0olz 9 
ingatlanokra ezennel megállapitott kikiál- 

tási árban az árverést elrendelte, és hogy 

a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. 

évi május hó 2-ik napján délelőtti 11 óra 

kor Alsó- Vist község házánál megtartan- 

dó nyilvános árverésen a megállapitott 

kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

közönséggel tudatni, hogy nagy- 

utcza 531. sz. a. 

marosvásárhelyi sör-raktárt 
nyitottam, melylyel nemcsak min- 
den vidéki sörrel versenyezhetek, 
hanem biztom állitom, hogy van 
oly jó, mint a kőbányai sör. Kivá- 
natra már 4 palaczk is házhoz szál- 
Uttatik. Szives pártfogást kér 

kiváló tisztelettel 

Reichenberg Adolf. 

Egy jó vendéglős kerestetik elő- 
nyös feltételek mellett. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/, át készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX, t.-czikk 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 

zéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

Fogaras, 1889. január 9-én 

A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 
Nagy Lázár, 
kir. aljárásbiró (168) 1-1 

Szám 23–1889. 

Hirdetmény. 
Csik-Szeredában egy uj kórház épi- 

tése 29,447 Írt 85 kr erejéig engedélyez- 
tetvén, az épitési munkálat foganatositá- 

sának biztositása czéljából folyo 1889. év 

május hó 1-ső napjának d. e. 10 órájára 
az alispáni irodában tartandó zárt aján- 
lati versenytárgyalás hirdettetik. Ha a zárt 
ajánlatok utján megtartott tárgyalás ered- 
ménytelen lenne. a versenytárgyalás szó- 
beli ajánlatok utján fog azonnal tovább 
folytattatni. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fennebbi épitési munkálat végre- 
hajtásának elvállalására vonatkozó. az en- 
gedélyezett költség után szaámitandó 50- 
nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
f. é. május hó 1-ső nápján d. e. 9 óráig 
a megye alispánjához adják be. 

A tervek, költségvetés, árlejtési és 

——— 

alatt, az alispáni hivatalban megtekint 
hetők. 

Vállalkozni óhajtók figyelme felhiva- 
tik azon körülményre is, miszerint a csik- 
megyei felső-leányiskola valószinüleg szin- 
tén a kórházzal egy időben és csaknem 
szomszédos telken fog körü belől 50.000 
forint összegig épittetni. 

Csik-Szereda, 1889. ápril hó 8. 

Böjthy Endre, 

Szám 1170-1889. 

Pályaázat. 
Hivatalvesztés folytán megürese- 

dett Moha községi jegyzői állásának 
betöltése czéljából pályázat nyittatik 
folyó évi április hó 30-áig, miről 
pályázni kivánók azzal értesittetnek, 
hogy ezen állással 200 frt. fizetés 
mellett szabad természetbeli lakás 
és 10 frt irodai általány van össze- 
kötve, és hogy a kitűzött határidőn 
túl érkező, ámbár szabályszerüleg 
felszerelt folyamodványok tekintetbe 
nem fognak vétetni. 

Köhalom, 1889. április hó 7-én. 

(165) 2-3 Bálthes. épitési feltételek a rendes hivatalos órák 

kölkskzezetbamétes 
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=tekinthetők. 
Kolozsvárt, 1889. április 
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a itollank ég zálogkölosán-tárolat. 

Ugron Gábor 
orszgy. képviselő Bpest. 
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Kirmayer Károly 
háztulajdonos. 

Reményik L. és fiai 
kereskedő-czég. 

Horn 

Czakó Lajos 
épitész. 
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Aláirási felhivás 

A'pénzkezelésre a kolozsvári Hitelbank és Zálogkölcsön-tár- 

sulatot kértük fel hová az aláirási nyilatkozatok és pénzek küldendők 

Alapitási költségben részvényenként 2 frt fizetendő. 
Túljegyzés esetén aránylagos leszállitás fog történni. 

Az alapszabáiy-tervezet, kihasználási üzemterv, nyeresség- 

a kiszámitás és ennek alapját képező adatok szintén a kolozsváris 

a Hitelbank és Zálogkölcsön-társulatnál a hivatalos órákban meg- 

Az alapitók: 

Kolozovári takaréknénztár vrészvénytároulat. 

Kolozgvári kisegitő-takaréknénztár szövetkezet. 

Gajzágó Manó 
ügyvéd. 

Orbán József 
téglagyár tulaj. 

fakereskedő czég, Bpest. 

Korbuly Bogdán 
bank-igazgdtó. 

aededededezsedodedesedeg 

a kolozsvári fakereskedő részvénytársaság 
részvényeire. 

Alólirt alapitók egy ,„Fakareskedő Részvénytársaság"ot 

egalapitottunk 150,000 frt alaptőkével, 1500 darab névértékü, az 

határozatlan tdőre, melyből 1000 3 

darab részvényt magunk részére fenntartván, 

500 drbra ezennel aláirási felhivást bocsátunk ki. 
Aláirási zárhatáridőül 1889. ápril 30-a tüzetik ki. 
Aláiráskor minden egyes részvény után 109, azaz 10 frt lesz 

év 
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hó 1-én. 

Pilihál Ference 
háztulajdonos. 

Hirschfeld Lajos 
épitész. 

Dávid Stámpa Keresztély 
háztulajdonos. 

Polcz Albert 
fakeresk. czég. 

Brasggsó ALEXI könvvnyomdája. 
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